

华为正式发布原生鸿蒙系统

据新华社深圳10月22日电(记者王攀 白瑜)华为技术有限公司22日在深圳正式发布原生鸿蒙系统 HarmonyOS NEXT。这是我国首个实现全栈自研的操作系统,标志着中国在操作系统领域取得突破性进展。

全栈自研是指原生鸿蒙操作系统从内核、数据库到编程语言、AI大模型等全面自研,全面突破操作系统核心技术,真正实现了国产操作系统的自主可控。

在当天的发布仪式上,华为常务董事、终端BG董事长、智能汽车解决方案BU董事长余承东表示,原生鸿蒙基于OpenHarmony全栈自研架构,从操作内核、编程语言、集成开发环境、AI框架和大模型等实现全栈自研,打造了全球第三个移动操作系统。

据介绍,过去一年,华为联合国内上万家生态伙伴、数十万人投入鸿蒙原生应用开发,加快国产软件、物联网、人工智能、政务和民生应用产业发展,助力构建国产全面创新的信息技术产业链。鸿蒙也是行业首个打通多设备、多场景,支持多样交互、自由流转的泛终端操作系统,可实现手机、穿戴、汽车、全屋智能等多设备场景互联。

余承东说,基于分布式技术和微内核架构等方面的特点,原生鸿蒙系统有望为消费者带来新体验,为操作系统行业和软件生态的发展注入新鲜血液,带动相关产业的升级和创新。

截至2024年10月20日,搭载 HarmonyOS 的鸿蒙生态设备已超过10亿台。目前,鸿蒙生态已有超15000个应用及元服务完成上架,覆盖办公、社交、娱乐等18个垂直领域。



▲10月22日,在深圳市南山区的深圳湾体育中心,华为常务董事、终端BG董事长、智能汽车解决方案BU董事长余承东在发布仪式上。

新华社记者 白瑜 摄

◆民生直通车

超

10.3

亿人领用! 电子社保卡加快推进「一卡通」

□新华社记者 姜琳

吃饭、消费、看病取药、借阅图书、缴纳水电费……在重庆市江津区珞璜镇碑亭社区,一张社保卡就能满足居民大多数日常生活需求。

在广州市政务服务大厅,市民不用来回换证件,手持社保卡可以完成从入门刷卡、取号排队到综合受理、领取文件等全部操作,实现高效办事。

随着各地不断创新拓展社保卡的应用,这样的“一卡通”场景越来越多。截至2024年9月底,全国社保卡持卡人数达13.86亿人,覆盖98.3%的人口,其中10.3亿多人同时在手机中领用了电子社保卡。加载更多便捷服务的“小卡片”,将更好服务“大民生”。

人力资源社会保障部信息中心有关负责人介绍,社保卡的应用场景已从就医、买药、领取养老金等基础功能,延伸至民生服务的方方面面。作为社保卡的线上形态和电子证照,电子社保卡与实体社保卡一一对应、功能相通,是持卡人享受服务的电子凭证和结算工具。2023年电子社保卡服务总量已达151亿人次。

“目前人社领域已实现‘全业务用卡’,群众持社保卡或者扫码即可快捷享受身份凭证用卡、社保缴费凭卡、工伤结算持卡、就业社保等补贴待遇进卡等95项服务。电子社保卡为国家和28个省级政务服务平台提供登录及身份认证服务。”上述负责人表示。

从跨领域用卡看,各地以高效办成“一件事”为契机,加快推进社保卡居民服务“一件事”,推动社保卡在本地和跨省异地就医、购药等领域应用,通过社保卡发放惠民惠农补贴资金,实现持社保卡乘坐公交地铁、公园入园、景区购票、借阅图书、进博物馆及展览馆等。

据记者了解,电子社保卡已有服务渠道400余个。除电子社保卡APP及微信、支付宝小程序外,还包括国家政务服务平台、国务院客户端小程序、掌上12333APP、云闪付APP、各社保卡服务银行APP等。

在社保卡跨区域应用方面,多地也正在加快推进。长三角三省一市已有65个居民事项支持一卡通用,2800余个文旅场馆支持一卡通游,2.4万家医院和6万余家药店支持一卡通结。截至9月底,川渝两地已共同设立社保卡通办服务网点超6042个,累计提供通办服务56.49万次。

今年以来,重庆、四川、广东等多省份出台社会保障卡居民服务一卡通条例。京津冀三地人大常委会相继通过了推进京津冀社会保障卡一卡通规定,共同推进“多卡集成”“一码通用”。多地区加快立法,为高质量推进社保卡居民服务“一卡通”建设提供法治保障。

“下一步,我们将把更多民生服务纳入电子社保卡中,推动更多事项‘打包办’‘关联办’。落实社保卡居民服务‘一件事’工作,深入推动电子社保卡在就业和人力资源服务、社保服务、就医购药、交通出行等领域的‘一件事’应用,以电子社保卡作为线上服务载体,向群众提供‘一站式’服务。”人力资源社会保障部信息中心上述负责人说。

人力资源社会保障部2024年初印发《关于加快推进社会保障卡居民服务“一卡通”建设的通知》要求,到2025年,省级“一卡通”普遍实现,区域“一卡通”形成趋势;到2027年,基本实现全国“一卡通”的目标。

新华社北京10月23日电



大湾区不眠夜

▲灯火通明的巨型上行式移动模架“登高号”进行“空中造桥”,浇筑重达800多吨的深江铁路全线首孔移动模架现浇梁(10月22日摄)。

在粤港澳大湾区交通基础设施建设现场,中铁十一局项目团队利用夜间适宜温度进行大型混凝土箱梁浇筑,确保工程质量。建设者们披星戴月,展现大湾区发展活力。

新华社记者 刘大伟 摄

◆国内国际简讯

◆全国累计办理婚姻登记“跨省通办”41.6万对

近年来,我国稳步推进内地居民婚姻登记“跨省通办”,已有21个省份可以办理相关业务,覆盖全国总人口的78.5%。截至2024年9月底,全国累计办理婚姻登记“跨省通办”41.6万对。

◆煤炭大省山西9月份原煤产量创年内新高

23日从山西省统计局获悉,今年9月份,山西规模以上原煤产量11806.6万吨,为今年以来单月产量新高;全省前9个月规模以上原煤产量93365.9万吨,约占全国同期产量的26.9%。

◆以军称打死黎真主党执委会负责人和情报总部指挥官

以色列国防军22日晚发表声明说,以军已打死黎巴嫩真主党执行委员会负责人哈希姆·萨菲丁和情报总部指挥官阿里·侯赛因·哈齐玛。

◆热带风暴“潭美”致菲律宾超38万人受灾

菲律宾国家减灾管理委员会23日上午通报,热带风暴“潭美”在菲律宾多地引发强降雨、洪水、山体滑坡等灾害,已致超38万人受灾。均据新华社

天音助听器

助听器品牌:

美国斯达克 丹麦瑞声达 德国力斯顿

活动内容

- ①免费检测听力、免费试听、价格百元至万元;
- ②耳背式助听器880元/台;
- ③全数字耳背式助听器1580元/台;
- ④全数字10通道耳内式助听器1880元/台;
- ⑤全数字10通道耳道式助听器2880元/台;
- ⑥新品全数字12通道耳背式助听器3000元/台;
- ⑦全数字隐形耳背式助听器4000元/台;
- ⑧全智能可充电可连手机系列助听器带充电盒5000元/台;
- ⑨全数字超大功率耳背式可连手机助听器6800元/台;
- ⑩活动期间凡光临运城分公司佩戴助听器的顾客均可领取电池一板及小礼品一份。

天音助听器成立25周年之际,特定于10月26日~27日在位于运城市中银南路地矿小区西门北侧第二家的天音助听器举办优惠活动,届时特邀太原总公司资深专家现场免费咨询、验配、保养,并有新产品试听,所有产品均优惠。

地址:运城市中银南路214号地矿小区西门北侧第二家(运城市天才癫痫病医院南20米) 电话:0359-2080823